Tekstforslag til kontrakt mellom konsulent og bedrift 
(uten refusjon fra kommunen)

Det vises til møte <dato>, og vi bekrefter herved at vi påtar oss bistand med utarbeidelse av en miljøanalyse som gjennomgått på møtet. Miljøkartleggingen vil omfatte <bedrift> sine lokaler i <adresse>. Miljøkartleggingen omfatter ikke lokaler som disponeres av andre leietakere. 

Vi har registrert dette som et oppdrag for en fast pris på kr. <pris>,- eks. mva, og i henhold til bestemmelsene i NS8402. Arbeidet utføres i løpet av 6 måneder, og faktura vil bli sendt når arbeidet er avsluttet

Gjennomføringen er basert på bedriftens egeninnsats og at avtalte arbeider utføres mellom prosjektmøtene. Ekstra møter og merarbeid for <konsulent> på grunn av manglende egeninnsats, vil bli fakturert i tillegg til den faste prisen.

Vi takker herved for oppdraget.

Med hilsen

osv.
Tekstforslag til kontrakt mellom konsulent og bedrift 
(med refusjon fra kommunen)

Det vises til møte <dato>, og vi bekrefter herved at vi påtar oss bistand med utarbeidelse av en miljøkartlegging som gjennomgått på møtet. Miljøkartleggingen vil omfatte <bedrift> sine lokaler i <adresse>. Miljøkartleggingen omfatter ikke lokaler som disponeres av andre leietakere. 

Vi har registrert dette som et oppdrag for en fast pris på kr. <pris>,- eks. mva, og i henhold til bestemmelsene i NS8402. Arbeidet utføres i løpet av 6 måneder, og faktura vil bli sendt når arbeidet er avsluttet. Når fakturaen er betalt og bedriften er miljøsertifisert, vil De ved henvendelse til <næringssjef / miljøvernsjef> i <kommune>, få refundert kr. <refusjon>. Dersom bedriften etter miljøkartleggingen ikke tilfredsstiller miljøkriteriene, eller at bedriften avbryter miljøkartleggingen underveis, vil støtten fra kommunen frafalle. Det tilfaller mva på kopieringsutlegg.

Gjennomføringen er basert på bedriftens egeninnsats og at avtalte arbeider utføres mellom prosjektmøtene. Ekstra møter og merarbeid for <konsulent> på grunn av manglende egeninnsats, vil bli fakturert i tillegg til den faste prisen, og da uten refusjon fra kommunen. Dersom arbeidet uten spesielle grunner tar mer enn 8 måneder, faller tilskuddet fra kommunen bort.

Vi takker herved for oppdraget.

Med hilsen

osv.

